



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на културата

Изх. № 02-00-54
28.05.2015г.

ДО

Д-Р ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО
ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА

На Ваш №КТСП-553-08-24/11.05.2015 г.

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса на труда №554-01-67, внесен от Петър Славов и група народни представители на 1 април 2015г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,

Във връзка с Ваше писмо относно Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса на труда, изразявам следното становище:

Празничните дни, регламентирани с чл. 154 от КТ са вид регламентирана почивка по смисъла на трудовото законодателство, с оглед тяхното систематично място в закона и предназначение (Раздел III, „Почивки” от Кодекса на труда).

За разлика от предвидените по закон почивки, предназначението на официалния празник е свързано с оказване на почит към определени исторически, културни или други значими събития. Официални празници, свързани с българската история са 3 март, 24 май и 1 ноември.

На законово ниво до момента не е регламентирано посоченото в мотивите на законопроекта „двойно честване” на празнични дни.

За значимостта на историческото събитие - Априлското въстание, Националният исторически музей предостави кратка историческа информация:

Априлското въстание е начало на политическия процес, довел до възстановяването на българската държавност. То предизвика поредица от политически събития в международен план - Цариградска конференция на Великите сили, Руско-турска война и Берлински конгрес, които довеждат до постигането на политическата му цел – появата на Българската държава. В този смисъл то постига политическата си цел – възстановяването на България –

което е и главната историческа задача, стояща пред българския народ в течение на 500 години. Това е най-успешното българско въстание през този петвековен период и неговата значимост е безспорна.

По въпроса за съчетаването на две големи събития, 1 май – Ден на труда и на международната работническа солидарност и Априлското въстание намираме, че следва да се проведе широко обществено обсъждане, чиито резултати биха имали решаващо въздействие по отношение на предложения законопроект.

Приложение: Справка от Националния исторически музей

МИНИСТЪР:

ВЕЖДИ РАШИДОВ



МИНИСТЕРСТВО
НА КУЛТУРАТА

Вх № 02-00-54

Дата 20.05.2015

НАЦИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ

София 1618, ул. "Витошко лале" № 16
Тел.: 955 42 90, 955 42 80; Факс: 955 76 02
E-mail: nim1973@abv.bg

изх. № 02-25/19 от 2015г.

ДО МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА

Във връзка с Ваше писмо за внесен Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса на труда, свързан с обявяването на 1 май за официален празник – Честване на годишнина от избухването на Априлското въстание, давам своето мнение.

Априлското въстание е начало на политическия процес, довел до възстановяването на българската държавност. То предизвика поредица от политически събития в международен план (Цариградска конференция на Великите сили, Руско-турска война, Берлински конгрес), които довеждат до постигането на политическата му цел – появата на Българската държава. В този смисъл то постига политическата си цел – възстановяването на България – което е и главната историческа задача, стояща пред българския народ в течение на 500 години. Затова то е и най-успешното българско въстание през този петвековен период.

Подкрепям предложението на 1 май да се честват заедно Деня на труда и Годишнина от избухването на Априлското въстание.

Проф.Божидар Димитров
Директор на Националния исторически музей

